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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

شهادت مرزبان در انفجار مین
انفجار مین در مرزهای 
جنوب‌شرقی کشور 
حادثه تلخی را رقم زد و 
به شهادت یکی از مرزبانان 
و مجروح شدن مرزبانی 
دیگر منجر شد.‌به گزارش 
همشهری، این حادثه روز 
گذشته در منطقه مرزی 
سیرکان واقع در استان 
سیستان و بلوچستان اتفاق افتاد. ماجرا از این قرار بود که 2نفر 
از مرزبانان به نام‌های سروان هادی سدیدی و سرباز وظیفه 
یوسف حیدرعلی در حال پایش و کنترل نوار مرزی بودند که 
ناگهان با یک مین برخورد کردند. شدت انفجار این مین به 
حدی بود که هر دو مرزبان به‌شدت مجروح و به بیمارستان 
منتقل شدند. هرچند کادر درمان تلاش زیادی برای درمان 
این دو مجروح کردند، اما ساعتی بعد سروان سدیدی بر اثر 

جراحات وارده به شهادت رسید.

رویداد

طناب دار بر گردن جاسوس موساد
فردی که از ‌9ماه قبل به اتهام جاسوسی برای رژیم صهیونیستی 
بازداشت و به اعدام محکوم شده بود، صبح دیروز به دار مجازات 

آویخته شد.‌
به گزارش همشهری، به نقل از مرکز رسانه قوه قضاییه، از 
چندی قبل حفاظت یکی از نهاد‌های کشور به ارتباط پنهانی 
فردی به نام حمیدرضا ثابت با عوامل سرویس اطلاعاتی رژیم 
صهیونیستی مظنون شد. شواهد به‌دست‌آمده نشان می‌داد که 
او با سرشبکه‌های اطلاعاتی رژیم صهیونیستی ارتباط دارد و آنها 
برای او مبالغ زیادی رمزارز واریز می‌کنند.‌ همچنین بررسی‌ها 
نشان می‌داد که اقدامات اطلاعاتی و عملیاتی او برای رژیم 
صهیونیستی شامل خرید تجهیزات و جابه‌جایی خودرو در 
استان‌های اصفهان و لرستان برای زمینه‌سازی خرابکاری رژیم 
صهیونی در تاسیسات موشکی وزارت دفاع ‌موسوم به» عملیات 
بزرگ«که در سال ۱۴۰۱ توسط سربازان گمنام امام زمان )عج( 
در وزارت اطلاعات کشف و خنثی شده بود.‌او در اعترافات خود، 
طریقه همکاری با رژیم صهیونیستی را اینگونه اعلام کرد که 
پس از برقراری ارتباط از طریق فضای مجازی و اعلام آمادگی 
همکاری با دشمن، ایمیلی دریافت کرده که در آن فردی به نام 
مایک از وی خواسته تا مشخصات شخصی و کاری خود را ارسال 
کند. در ابتدا برای تأیید همکاری، افسر موساد از حمیدرضا ثابت 
خواست چند ماموریت انجام دهد. او برای جلب اعتماد سرویس 
ماموریت‌های اولیه‌ای مانند جاسازی وسایل در نقاط مختلف 
شهر، تصویربرداری، جابه‌جایی وسایل و ... را با رعایت ملاحظات 
حفاظتی اعلام شده از سوی افسر انجام داد و مبالغی دریافت کرد 
تا اینکه سرانجام روز 9 اردیبهشت امسال دستگیر شد.‌پرونده 
متهم در ادامه با صدور کیفرخواست به دادگاه فرستاده شد و او 
درحالی‌که اتهامات را پذیرفته و اعلام کرده بود نسبت به همکاری 
با عوامل موساد آگاهی کامل داشته به اعدام محکوم شد. پس از 
بررسی و تأیید این حکم در دیوان عالی کشور، حمیدرضا ثابت 

سحرگاه دیروز )چهارشنبه( به دار مجازات آویخته شد.

سجاد سرکرده باند می‌گوید که هرگز تصور نمی‌کرد در این شرایط، تحت 
تعقیب قرار بگیرند و توسط پلیس دستگیر شوند.

چرا ماسک دلقک می‌زدید؟
برای اینکه شناخته نشویم. از سوی دیگر می‌خواستیم خاص و عجیب به‌نظر برسیم.

چرا می‌خواستید عجیب به‌نظر برسید؟
راستش ما در آن 2شب، به قدری ماده مخدر گل مصرف کرده بودیم که اصلا حالت عادی 
نداشتیم. دوست داشتیم کاری انجام دهیم تا هیجان داشته باشد. انگار جسورتر شده بودیم.

از قبل سرقت‌ها را برنامه‌ریزی کرده بودید؟
شنیده بودیم که افراد ضد‌انقلاب، فراخوان داده‌اند. از سوی دیگر، همدستانم در فضای مجازی 
می‌چرخیدند و متوجه شده بودند که شامگاه 18و 19دی، قرار است عده‌ای به خیابان‌ها بریزند. 
برای ما دزدان که در خیابان‌های شلوغ در جست‌و‌جوی طعمه بودیم، بهترین فرصت بود. با 
خود گفتیم می‌توانیم با سوءاستفاده از فضای ملتهب کشور، نقشه سرقت‌های سریالی خود 

را اجرا کنیم.
چند مورد سرقت با این شگرد انجام دادید؟

باور کنید تعدادش را به‌خاطر نداریم. ما خیلی مواد و مشروب مصرف کرده بودیم. گمان می‌کنم 
بیشتر از 10مورد سرقت انجام دادیم.

با اموال سرقتی چه کردید؟
همدستم میلاد واسطه بود میان ما و مالخر. او اموال سرقتی را فروخت و پولش را بین اعضای 

گروه تقسیم کرد.
در شهر خودتان هم به سرقت‌ها ادامه دادید؟

نه. در همان 3_2 شبی که در تهران بودیم، سرقت‌ها را انجام دادیم. در شهرستان، ریسکش 
بالاست، ممکن بود گیر بیفتیم. راستش اصلا فکرش را هم نمی‌کردیم که در تهران گیر بیفتیم.

یعنی فکر می‌کردید شناسایی نمی‌شوید؟
نه. اصلًا فکر نمی‌کردیم در آن شرایط شناسایی شویم؛ با توجه به وضعیت و ازدحام جمعیت، 
اصلا فکر نمی‌کردیم جرم دزدی ما به چشم پلیس بیاید. با خود گفتیم پلیس به‌دنبال 
تروریست‌های مسلح و جنایتکار است. ما فقط در حد یک سرقت معمولی انجام دادیم اما خب 

تصورمان اشتباه از آب درآمد و در نهایت شناسایی و دستگیر شدیم.

 فکر نمی‌کردیم دستگیر شویمگفت و گو
شروع سرقت‌ها

محدوده‌ای که این باند برای فعالیت در نظر 
گرفته بودند، مرکز و غرب تهران بود. وقتی 
خیابان‌ها شلوغ شد، آنها نیز نقشه‌هایشان را 
آغاز کردند و با پوشاندن چهره خود با ماسک 
و ایجاد رعب و وحشت، به سمت طعمه‌های 
خود هجوم می‌بردند و پس از تهدید، اقدام 
به سرقت تلفن همراه و اقام قیمتی‌آنها 
می‌کردند. بررسی‌ها نشان می‌دهد اعضای 
این باند با سوءاستفاده از ازدحام و شرایط ناآرام 
خیابان‌ها، شناسایی و تعقیب را برای نیروهای 

انتظامی دشوار کرده بودند.

تهدید به قتل

مالباخته‌ها که تعدادی از آنها زن و تعداد 
دیگری مرد هستند، پس از حضور در اداره 
پلیس تهران به طرح شکایت از سارقان عجیب 
و خشن پرداختند. یکی از آنها گفت: شب 
حادثه پس از آنکه از محل کارم خارج شدم 
که به خانه بروم، با ازدحام جمعیت در یکی 
از خیابان‌ها روبه‌رو شدم. قصد داشتم مسیرم 
را به یکی از کوچه‌های خلوت تغییر دهم که 
ناگهان سارقان خشن، با قمه من را محاصره 
کردند. آنها گفتند که اگر سر و صدا کنم من‌ را 
می‌کشند و بعد گوشی موبایل و اموال قیمتی‌ام 

را به سرقت بردند.

سرنخ؛ آثار‌ ماه‌گرفتگی

درحالی‌که شاکیان این باند هر ساعت بیشتر 
می‌شدند، تحقیقات پلیس ادامه یافت. نکته 
قابل‌توجهی که در این پرونده مطرح بود، 
مشخصات یکی از سارقان بود. آنطور که 
مالباخته‌ها می‌گفتند روی دست یکی از دزدان 
آثار‌ ماه‌گرفتگی دیده می‌شد. در ادامه مأموران 
پلیس به بررسی تصاویر دوربین‌های مداربسته 
اطراف محل‌های وقوع سرقت، پرداختند و در 
نهایت با انجام اقدامات اطلاعاتی و گسترده 
موفق شدند متهم اصلی این گروه را شناسایی 
کنند. او سجاد نام داشت و مجرمی سابقه‌دار بود 
که بارها به جرم سرقت، زندان را تجربه کرده 
بود. سجاد اهل پایتخت نبود و با این سرنخ، 
مأموران موفق شدند او را در جریان عملیاتی 

غافلگیرانه در زادگاهش دستگیر کنند.

دستگیری

با اعتراف سجاد و اطلاعاتی که او در اختیار 
تیم تحقیق قرار داد، 4عضو دیگر این گروه 
نیز یکی پس از دیگری دستگیر شدند و به 
سرقت‌های سریالی در شب‌های شلوغ تهران 
اعتراف کردند. در بازرسی از مخفیگاه متهمان، 
مقادیری مواد‌مخدر، ماسک دلقک و اموال 
مسروقه کشف شد که تحقیقات از این گروه 
برای شناسایی جرائم احتمالی دیگر ادامه دارد.

قاتل همسر دستگیر شد
مردی که پس از قتل همسرش در کرمانشاه، به شهرستان کامیاران گریخته و در آنجا مخفی شده بود از سوی 
پلیس بازداشت شد. این مرد 58ساله که با استفاده از سلاح شکاری همسرش را به قتل رسانده بود، پس 

از دستگیری انگیزه خود از این جنایت را اختلافات خانوادگی عنوان کرد.

مرگ 2 مقنی در چاه
 2 مقنی جوان در جریان حفاری یک چاه در یزد، بر اثر استنشاق گازهای سمی متصاعد از چاه فاضلاب، جان 
خود را از دست دادند. یکی از مقنی‌ها هنگام حفر چاه دچار گازگرفتگی ‌ و مقنی دیگر برای نجات همکارش 

وارد چاه شد اما هر دو جانشان را از دست دادند.
انتظامی

حادثه

داخلی

حل معمای جسد سوخته ‌
تحقیقات پلیس برای رازگشایی از معمای کشف جسدی 
سوخته نشان داد خواهرزاده مقتول او را به قتل رسانده 
و جسدش را به آتش کشیده است.‌به گزارش همشهری، 
چند روز قبل مأموران پلیس شهرستان نهبندان واقع در 
استان خراسان جنوبی جسد سوخته مرد جوانی را در یکی 
از ‌محورهای فرعی شهر کشف کردند. شواهد اولیه حاکی از 
این بود که این مرد به قتل رسیده و در ادامه جسد او همراه 
خودرویش به آتش کشیده شده است. هرچند قاتل تلاش 
کرده بود که هیچ ردی از خود به جا نگذارد، اما در ادامه 
کارآگاهان موفق شدند سرنخ‌هایی به‌ دست آورند که نشان 
می‌داد خواهرزاده 25ساله مقتول، عامل این جنایت است. به 
این ترتیب، او دستگیر شد و به قتل دایی‌اش اعتراف کرد. او 
گفت: به‌دلیل اختلافاتی که از قبل با دایی‌اش داشته او را به 
قتل رسانده و برای اینکه ردی از خود به جا نگذارد جسدش را 
به آتش کشیده است.‌به‌گفته سرهنگ کاظم صادقی، رئیس 
پلیس آگاهی خراسان جنوبی تحقیقات در این ‌باره ادامه دارد.

گروه حوادث| ‌اعضای یک باند سرقت که با استفاده از ماسک دلقک و 

سوءاستفاده از فضای ملتهب ناآرامی‌های ۱۸ و ۱۹ دی‌ماه اقدام به گزارش
سرقت از شهروندان می‌کردند، از سوی پلیس شناسایی و دستگیر 
شدند.‌به گزارش همشهری، این سارقان عجیب و خشن که ساکن یکی از 
شهرستان‌های غربی کشور هستند و بارها به جرم سرقت بازداشت شده بودند، پس 
از آنکه در جریان فراخوان گروه‌های ضد‌انقلاب قرار گرفتند، تصمیم گرفتند به 
پایتخت سفر کنند و سناریوی سرقت‌هایشان را در تهران کلید بزنند. این باند که 
5عضو اصلی دارد چند روز پیش از حوادث اخیر وارد تهران شدند تا نقشه‌های خود 

را عملی کنند.

اعضای این باند با سوءاستفاده از ناآرامی‌های اخیر پایتخت، دست به زورگیری می‌زدند

‌ باند خشن در خیابان‌های ناآرام‌ باند خشن در خیابان‌های ناآرام

روایتی از سینماهایی که در روزهای نا‌آرام اخیر تخریب شدند

سینما یاسمن 
100میلیارد تومان 

خسارت دید، اما در 
شاهین‌شهر 3مجموعه 

فرهنگی شامل سینما 
یاسمن، نگارستان و 
تالار شیخ بهایی در 

 آتش سوختند.
 بازسازی نگارستان 

 بیش از
 ۷۰۰ میلیارد تومان و 
تالار شیخ بهایی نیز 

 بین ۵۰۰ تا
  ۷۰۰ میلیارد تومان
 بودجه می‌خواهد

ارسال 2پرونده از ایران به یونسکو 
پرونده ثبت جهانی منظر فرهنگی ماسوله و محوطه‌های فلزگری 
مرتبط با آن، پس از رفع ایرادها و همچنین پرونده ثبت‌جهانی 
بندر تاریخی سیراف به یونسکو ارسال شد و اوایل هفته آینده در 

دبیرخانه یونسکو ثبت می‌شود.
به گزارش همشهری، پرونده ثبت جهانی ماسوله در چهل‌وپنجمین 
کمیته میراث جهانی یونسکو در ریاض عربستان )شهریور ۱۴۰۲( 
به رأی گذاشته شد، اما به‌دلیل ایرادهای زیاد در نوشتن پرونده و 
مغایرت پرونده با شاخص‌های ثبت جهانی یونسکو، شانس ثبت 
جهانی را از دست داد. بعد از آن با انجام مطالعات بیشتر و رفع 
ایرادها، به تازگی به یونسکو ارسال و هفته آینده )اول فوریه 2026( 
در دبیرخانه یونسکو ثبت می‌شود تا پس از بررسی و تأیید نهایی در 

فهرست جهانی آثار معرفی شده سال 2027قرار گیرد.
مدیرکل ثبت حریم آثار و حفظ و احیای میراث معنوی و طبیعی 
درباره یکی از ایرادهای رفع شده در پرونده ثبت جهانی ماسوله 
به همشهری می‌گوید: »یکی از نقص‌های پرونده انجام نشدن 
کاوش‌های بین‌المللی در ماسوله عنوان شده‌بود. با استقرار 
هیأت کاوش از کشور چین در ماسوله، کاوش‌های تخصصی 

باستان‌شناسی درباره آهن و ذوب فلزات در ماسوله انجام شد.« 
علیرضا ایزدی ادامه می‌دهد: »با به‌دست آوردن جزئیات در کاوش 
پرونده کامل‌و برای یونسکو ارسال شد‌.« کاوش‌های ماسوله، 
فرهنگ و شیوه زندگی وابسته به فلزگری در ماسوله را نشان 
می‌دهد؛ منطقه‌ای که زمانی مرکز ذوب‌آهن و بهره‌گیری از آن در 
سلاح بود. اهمیت پرونده ماسوله در این است که استخراج آهن در 
دوره اسلامی را اثبات می‌کند. ایزدی از ارسال پرونده ثبت‌جهانی 
بندر تاریخی سیراف به یونسکو هم نام می‌برد و می‌گوید: »پرونده 
بندر تاریخی سیراف نیز همراه با پرونده ماسوله به یونسکو ارسال 
شد. برای اعلام نتایج اولیه این دو پرونده باید تا خرداد یا تیر1405و 
ورود دوباره ارزیابان یونسکو در فصل تابستان منتظر باشیم. نتیجه 

نهایی ثبت جهانی سال 2027اعلام می‌شود.«

کوتاه‌تر  از گزارش

احیای ۳۰۰ هکتار از باغ‌های چای کشور در حال انجام است
جمشید یوسفی، مدیرعامل صندوق حمایت از توسعه صنعت چای کشور: با همکاری سازمان چای و اجرای 
نظر کارشناسان در شهرستان‌های چای‌خیز، تاکنون عملیات احیای ۲۰۰ تا ۳۰۰ هکتار از باغ‌های چای انجام 

شده است. برای هر هکتار تسهیلات ۱۰۰ میلیون تومانی پرداخت می‌شود.‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

جایزه بین‌المللی پژوهش 
زیست‌محیطی به یک ایرانی رسید

لعبت تقوی، استادتمام آلودگی‌های محیط‌زیست ‌ دانشگاه آزاد 
اسامی تهران، موفق به دریافت جایزه بهترین مقاله پژوهشی 
زیست‌شناسی‌‌ COMSTECH ‌ شد.‌ این تحقیق به یکی از 
چالش‌های مهم محیط‌زیست و سلامت انسان می‌پردازد؛پاکسازی 
خاک‌های کشاورزی آلوده به مواد شیمیایی خطرناک.  ‌ این پژوهش‌ 
راهکاری نوآورانه، کم‌هزینه، طبیعی و سازگار با محیط‌زیست برای 
احیای خاک‌های آلوده است. فتالات‌ها گروهی از مواد شیمیایی 
هستند که در صنایع پلاستیک‌سازی استفاده می‌شوند و ورود آنها به 
خاک می‌تواند سلامت انسان، محصولات کشاورزی و اکوسیستم‌ها 
را تهدید کند. با استفاده همزمان از کمپوست، فعال‌سازی 
میکروارگانیسم‌های مفید خاک و نانوذرات اکسید آهن می‌توان این 
آلاینده‌ها را به شکل مؤثری از خاک حذف کرد، بدون آنکه به ساختار 

زیستی خاک و مواد مغذی آن آسیبی وارد شود.‌

خبر روز

عکس خبر

کاکایی‌های بندر انزلی
کاکایی‌ها از جاذبه‌های گردشگری و نماد زنده بندر انزلی 
 هستند که پروازشان زیبایی دوچندانی به شهر می‌بخشد.
هر ساله هزاران قطعه پرنده کاکایی که به آب کاکایی نیز 
مشهور هستند، برای زمستان‌گذرانی به تالاب انزلی پناه 

می‌آورند.‌باشگاه خبرنگاران جوان

گروه سرزمین من‌|  ناآرامی‌های اخیر، بسیاری از خاطره‌های جمعی همه ما را از بین 
برد؛ از بازار تاریخی رشت گرفته تا سینماها و کتابخانه‌ها. تنها سینمای پرمخاطب 
شاهین‌شهر اصفهان هم در آتش خشم و ناآرامی سوخت؛ چنان سوختنی که حالا 
فقط باید منتظر آواربرداری ماند و ساخته شدن سینمای جدید را تماشا کرد. سینما 

شهر فیروزه در نیشابور هم آثار حریق را بر چهره دارد.‌

سینما یاسمن، تنها سینمای شاهین‌شهر اصفهان در روزهای ناآرام از حمله 
در امان نماند. مدیر اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی اصفهان به همشهری گفت: 
»سینما در روز پنجشنبه )18دی( به آتش کشیده شد. درواقع انفجاری در 
سینما رخ داد که سقف سینما پایین ریخت و تمام در و دیوار سینما سوخت 
و تخریب صد درصدی اتفاق افتاد.« تیرآهن‌های ساختمان از شدت حریق آب 
شدند، در سالن سینما هم، نه پرده نمایش سالم مانده و نه صندلی تماشاگرها 
و گفته می‌شود این سینما باید از نو ساخته و سرپا شود. سیدمهدی سیدین‌نیا‌ 
درباره این سینما گفت: »سال 1389بازسازی اساسی در سینما انجام ‌ و نمای 
مدرنی برای آن ساخته شد. سینما یاسمن اصلا فرسوده نبود و امکانات خوبی 
مثل سالن سینما پنج بعدی داشت.«   سیدین‌نیا ادامه داد: »فیلم‌های پرفروش 
سینمای ایران در سینما یاسمن اکران‌می‌شد و معمولا تمام ظرفیت سینما که 
320صندلی بود، پر می‌شد.« او درباره بازسازی و احیای سینما نیز گفت: »سینما 
یاسمن 100میلیارد تومان خسارت دید، اما در شاهین‌شهر 3مجموعه فرهنگی 
شامل سینما یاسمن، نگارستان و تالار شیخ بهایی در آتش سوختند. بازسازی 
نگارستان بیش از ۷۰۰ میلیارد تومان و تالار شیخ بهایی نیز بین ۵۰۰ تا ۷۰۰ 

میلیارد تومان بودجه می‌خواهد.« 

تنها سینمای شاهین‌شهر خاکستر شد

نیشابوری‌ها سال 1368شاهد افتتاح سینمای شهر فیروزه با 3سالن نمایش 
در شهرشان بودند و تمام خاطره‌های خوش نشستن پای پرده نقره‌ای را در 
این سینما رقم زدند. در شب ناآرام 18دی، بخش‌هایی از سینما شهر فیروزه 
هم در آتش سوخت. مدیر سینما شهر فیروزه به همشهری گفت: »دوربین‌های 
مداربسته از کار افتاده بود و اینترنت قطع بود. با یکی از آشنایان که خانه‌اش 
نزدیک سینما بود تماس گرفتم و از سینما خبر گرفتم که فهمیدم به سینما 
حمله و شیشه‌ها شکسته شده.« سالن‌های نمایش فیلم آسیبی ندیده، اما 

سالن انتظار سینما و تمام تجهیزات از بین رفته‌است.  
عباس میوندی ادامه داد: »تمام وسایل سالن انتظار سینما را بیرون برند‌ و 
به‌خودروی یگان امدادی که در حال سوختن بود، اضافه کردند؛ از دستگاه 
بلیت‌فروشی تا مانیتور. لوازم بوفه سینما مثل یخچال هم سوخت. پرده درهای 
ورودی سالن‌ها هم آتش گرفت.« این سینمای خاطره‌انگیز و نوستالژی 
دهه60 با 3سالن 380، 180و 40نفره نخستین سینمایی است که بعد از 
انقلاب اسلامی در استان افتتاح شد. او ادامه داد: »حدود 2میلیارد تومان 
خسارت برآورده شده و عملیات بازسازی از آخر هفته آغاز خواهد شد.« 

چندی پیش هم این سینما مورد سرقت قرار گرفت و مدتی تعطیل بود.‌‌

تخریب‌ سینما شهر فیروزه نیشابور 

تصویب عرصه و حریم ۴ اثر تاریخی ایلام در شورای حریم آثار ملی کشور
فرزاد شریفی، مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی ایلام: عرصه و حریم ۴ اثر تاریخی امامزاده 
»مهدی صالح« ماژین شهرستان دره‌شهر، قلعه »شاخ زرین‌آباد« دهلران، »پاقلا« بولی شهرستان چوار و 

اصلاحیه حریم قلعه والی ایلام در شورای حریم آثار ملی کشور تصویب شد.

 فیلم گزارش را
  با اسكن این كد ببینید.

سانس آخر: آتش‌سوزی


